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180,000 embert vesztettek az olahok 
a tizedik Isonzo-csatában iífcSsv

Károly király parancsa győzelmes Isonzo-faadseregünkhöz — 
Boroevics vezérezredes kitüntetése a Mária Terózia-rend

nagykeresztj ével

Vezérkarunkielentése
II.

Budapest, június 3. Hivatalos jelentés.
KELETI HARCTÉR.

A Putna-völgyben véresen visszavertük 
a román csapatok előretörését.
OLASZ HARCTÉR.

San Marco területén, Oörz mellett, Sonn- 
weiid százados osztagai ügyes előretöréssel 
visszavetették az ellenséget legelső árkaiba. 
Az ellenség 10 tisztet. 500 főnyi legénységet 
és -I gépfegyvert hagyott kezünkön. Olasz 
repülök bombázták Triestet és egyéb istriai 
helységet. Triestben megöltek egy asszonyt 
és egy gyermeket. A déltiroli arcvonalon 
számos légiharc folyt.
DÉLKELETI HARCTÉR.

Változatlan.
A VEZÉRKAR FŐNŐKÉ

II.
Budapest, junius 4. Hivatalos jelentés.

KELETI HARCTÉR.
A Kárpátokban ellenséges felderítő osz­

tagokat visszautasítottunk.
OLASZ HARCTÉR.

Görzíöl keletre az ellenség több Ízben 
megkísérelte, hogy tegnapelőtt elvesztett ár­
kait visszaszerezze. Valamennyi támadása 
eredménytelen maradt. Foglyaink száma 11 
tisztre és 600 főnyi legénységre, zsákmá­
nyunk pedig 9 géppuskára emelkedett. — A 
Pajti Hriben 350 olasz szállítottunk be az el­
lenséges állásokból. Jamiano körzetében a 
harci tevékenység jóval élénkebb lett. Dél- 
Tirolban Arconál egy olasz vízi repülőgépet 
lelőttünk.

Amint igen ovatos becslésekből kivilág­
lik, az olaszok veszteségei a tizedik Isonzo- 
csatában felülmúlják mindazt az áldozatot, a 
melyet az ellenség a korábbi támadások so­
rán emberéletben és népének ereiében hozott 
hóditó politikája kedvéért. A tizenkilenc na­
pos küzdelem folyamán legalább 35 olasz had­
osztály jelenlétét állapítottuk meg az első vo­
nalakban, vagyis arcvonalunknak egy 40 ki­
lométeres szakasza ellen az egész haderőnek 
legalább a fele indult rohamra. — Azok a 
veszteségek, amelyeket e tömegáldozatnál a 
támadó halottakban és sebesültekben szen­
vedett, okvetlenül meghaladják a 160,000

embert; ezenkívül 16,000 foglyot is ejtettünk, 
úgy, hogy olasz részről az ellenségre 
nézve kedvezően számítva — a veszteség 
összesen 180,000 embert tesz ki. — Ezzel a 
180,000 főnyi veszteséggel szemben az ellen­
ség területnyeresége mindössze a Kuk hegy­
nek és a romhalmazzá lőtt Jamiano község­
nek a megszállására szorítkozik, — felette 
kevés ahoz a diadalmi ujjongáshoz, amely 
Olaszországot a háború megüzenésének má­
sodik évforduló napján eltöltötte. A siker el- 
vitathatatlanul a mienk.

Ö császári és apostoli királyi felsége 
vitéz, győzelmes harcosai körében a követ­
kező parancsot bocsátotta ki:

I s o n z o-li adsereg.emhez!
A legsúlyosabb, napokig tartó küzde­

lemben visszautasítottátok az ellenségnek 
régóta előkészített és igen hatalmas erők­
kel keresztülvitt támadásait és újból meg­
mutattátok neki. miiyen hősi szellem lako­
zik bennetek.

Szivem sugalatát követve, siettem 
hozzátok, hogy körötökben leg­
bensőbb köszöneté met fejez­
zem ki nektek vitézségetekért, kitar­
tásotokért és odaadásotokért. Ti a szeretett 
haza minden részének szülöttei, egyesült 
erővel, híven összetartva, csodálatraméltó 
tettetekkel a haza forró köszönetét érde­
meltétek ki.

Nem áll módónt ban. hogy kö­
zit 1 e t e k minden egyesnek szem- 
töl-szembe mondjak köszöne­
tét. a katonai Mária Terézia- 
rend nagykeresztjét azonban, 
amelyet ma Boroevics vezér- 
ezredesnek, a ti kiváló vezére- 
teknek kebelére tűzök, nemcsak a 
hadsereg parancsnokával szemben jelké­
pezze legfelsőbb elismerésemet, de fejezze 
ki niindannyiotoknak, vezetőknek és har­
cosoknak egyaránt, mélyen áíérzett köszö­
netéinél és büszke megelégedésemet.

Isten áldása velünk volt! Imádkozzunk 
a Mindenhatóhoz, hogy továbbra is mél­
tóknak Ítéljen bennünket kegyes oltal­
mára és védelmére! Adja meg az úristen, 
fegyvereinknek a végleges, a teljes sikert.

DÉLKELETI HARCTÉR.
Változatlan.

A VEZÉRKAR ÉÖNÖKE.

A német jelentés
Bérli n, junius 3. A nagyfőhadiszállás 

jelentése.
NYUGATI HARCTÉR.

Rupprecht trónörökös hadcso­
port ja: A Wytscfiaete-szakaszban az erős 
tüzérségi harc tegnap is tartott. — Lens és 
Oueaiit között szintén élénk maradt a tüzte- 

I vékenység. Az angolok éjjel Lensnél, a Sou- 
chez. pataknál és Monchytól északkeletre tá­
madtak. Visszavertük őket. Néhány árok- 

I részben Lenstöl délnyugatra még folyik a 
j harc.

A német trónörökös hades o- 
í portja: Az Aisne mentén és a Champag- 
! nc-ban általában csekély volt a harci tevé­
kenység. Rohanicsapataink felderítő előretö­
réseiből a Chemin des Dameson, Filaintöl 
délkeletre, több lángszórót, az Aisne mentén 

i pedig 15 foglyot szállítottak be.
Albrecht Württemberg! herceg 

hadcsoport.ja: A Maas jobb partján, 
Haudiomontnál, Combresnél és St. Michelnél 
visszavertünk több francia felderítő oszta­
got. Junius 1-re virradó éjjel angol repülök 
hadtápterületiinkön bombákat dobtak vasúti 
telepekre, lőszerraktárakra és csapattábo­
rokra. Légiharcokban és védötüzünkben az 
ellenség tegnap 10 repülőgépet vesztett.
KELETI HARCTÉR.

A helyzet általában változatlan. Moldo- 
vában a két utóbbi éjjel a Susita- és a Putna- 
völgy között visszavertünk román előretö­
réseket.

Macedón arc vonal: A Vardartól 
nyugatra több ellenséges századnak Hunié­
tól délre és Alcsak Maciinál ntézett táma­
dása a bolgár állások előtt veszteségteljesen 
meghiúsult.

LUDENDOREF,
első főszáBásm ester.

II.
Berlin, junius 4. A nagyfőhadiszállás 

jelentése.,
NYUGATI HARCTÉR.

Rupprecht trónörökös had cso­
port ja: A Wytschaetc-hajláshan tegnap 
rendkívül nagy hevességet ért el a tüzérségi 
harc, amely az éjszakába is belenyúlt. — A 
tengerpart közelében, a la bassée-i csatorná­
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nál és a Scarpe mindkét partján délután a 
harci tevékenység fokozódott, Éjszaka az 
erős tüzhullámokat az angolok előretörései 
követték Hulluchnál, Lensnél, Monchynél és 
Cerisynél. Ezeket mindenütt visszavertük. A 
Souchez pataknál az előző napon visszama­
radt angol fészkeket nagyobbrészt Kitisztí­
tottuk.

A német trónörökös hadcso 
portja: Nyugatporoszországi és rajnai ez- 
redek a Mont d* Hiveren, Craonnenál erőtel­
jes ielderitést végeztek, amelynek során el­
keseredett közelharcokban 150-nél több fran­
cia és 15 géppuska maradt a rohamcsapatok 
kezén. A hegy nyugati lejtőjén az elfoglalt és 
állásunkba bevont francia árkokat erős el­
lentámadásokkal szemben megtartottuk. Ma 
éjjel alsósziléziai ezredek rohamszázadai 
Brayetól északra behatoltak a francia állá­
sokba és több mint 100 foglyot ejtettek; itt is 
15 géppuskát zsákmányoltunk. Mindkét fel­
derítő előretörés értékes megállapításokat 
eredményezett az ellenség erö-összetételére 
vonatkozólag. A Champagneban a Poehl- 
hegvíöl keletre több ellenséges század tá­
madását ellenrohatnnial meghiúsítottuk.

Albrecht Württemberg! herceg 
portja: Különös esemény nem történt 
KELETI HARCTÉR:

Nagyobb harci tevékenység nem volt.
Macedón arcvonal: A Vardartól 

nyugatra, a Dojran-tónál és a Struma-siksá- 
gon elöörsi csatározások a bolgár csapa 
tokra nézve kedvezően folynak le.

LUDENDORFF, 
első főszállásmester.

A német esti jelentés
Berlin, junius 4. A Wolff-ügynökség 

jelenti junius 4-én este:
A Wytschaete-hajlásban nyugodt reggel 

után a tüzérségi harc délután ismét teteme­
sen megnövekedett.

A több frontokról nem jelentettek külö­
nös eseményt.
Újabb olasz hadműveletek terve]

Lugano, junius 4. A Giornalo d‘ lialia Írja:
A legközelebbi katonai feladatok közé tartozik 
a Wippach-völgyi front vonalúnak kiegyenlí­
tése.

Galac, Tulcea és Braila 
bombázása

Sajtóhadi szállás, junius 4. A jú­
nius 1-én kiadott román hivatalos jelentés 
szerint a helyzet az egész arcvonalon vál 
tozatlan. Egyes szakaszokon kisebb össze­
ütközések voltak felderítő csapatok között s 
azonkívül több helyen volt puskatüz. S lí­
ra i a, L u o g o a, C o 11 i e r i, 0 11 u 1 e y és 
a Duna mentén a tüzérségi tevékenység élén- 
kebb volt. Egy üteg válaszul Corel falu lő 
vetésére, néhány lövést adott le a g a 1 a c í 
kikötőre. Áz orosz ütegek bombázták 
T u 1 c e á t. Egyik repülőnk 20 bombát do­
bott a b r a i la i lőszerraktárra. Cipicesti 
környékén légiharcban egy orosz repülőgép 
lezuhant. Tüzérségünk lelőtt egy német re 
pülőgépet, amely Boguse falu mellett az el 
lenség első vonala mögött lezuhant.

Zeppelinek a svéd vizek fölött
Kopenhága, junius 4. Ma délután fél 

kettőkor egy, mások szerint három Zeppelin 
repült el Ystad közelében svéd »vizek 
fölött.fölött. Két svéd hadihajó a Zeppeli­
nekre lőtt, amelyek megfordultak és déli 
irányban haladtak tova. Egy óra múlva egy 
Zeppelin, valószínűleg az előbbiek közül való, 
dán terület felé közeledett Koege irányában, 
de 150 figyelmeztető lövésre eltávozott.
A norvég partoknál elsülyesztett 

német hajó
Krisztiánja, junius 4. A Norvég Távirati 

Iroda jelenti: A Gamma német gőzöst angol 
b u vá rh a j ó el súly észt ette.
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A Wolff-ügynökség megerősíti e hirt az­
zal, hogy abban a norvég semlegesség meg­
sértését látja, mert az elsül vesztéd norvég vi­
zeken történt.
Jön az első amerikai hadosztály

Karlsruhe, junius 4. Washingtoni jelentés 
szerint az első amerikai hadosztály elindult 
Európáiba.

Az alkotmányozó gyűlés 
összehívása

Stockholm, junius 4. Pétervárró! hivata­
losan jelentik: Az ideiglenes kormány javasla­
tot dolgozott ki az alkotmányozó gyűlés vá­
lasztására nézve. Általános, közvetlen, titkos 
és egyenlő választójogot terveznek, amely I szerint n?mre való tekintet nélkül minden 20 
éves polgárnak joga van résztvenni a válasz­
tásokon.

Stockholm, junius 4. Pétervarrol jelentik: 
A kormány kiadott rendeletében az alkotma- 
nyozó gyűlést junius 30-ru hívta össze. Célja 

I az, hogy az ország demokratikus szervezetet 
I előkészítse, azankivül hogy a háború és beké 
kérdésében is döntő fontossága határozatot 
hozzon.

Kerenski a hadseregről
, Stockholm, junius 4. A Pétervári Távirati 
Ügynökség jelenti: Kerenski, miután beutazta 
egész Oroszországot és a frontokat, kijelen­
tette, hogy megállapíthatja, hogy mindazok a 
jelenségek, amelyeket eddig a hadsereg agó­
niája jelének tartottak, nem voltak egyebek, 
mint az uj orosz állam vajúdásai. Az orosz 
hadseregben a fegyelem napról-napra erősbö- 
dik és a testvériesülés megszűnt.

Anarchia Pétervárott
Stockholm, junius 4. Az orosz forradalom 

már a szélsőségekbe csapott át. A rögtöni 
béke hívei felülkerekedtek. Pétervárott teljes a 
fölfordulás. Ellenőrizhetetlen hírek szerint Pe- 
tervárott szenzációs események játszódtak le.

1917, junius 5.

A p
Szerdán, csütörtökön

Reinliard-est!

Egy itószéjszata 
története.

A bomlás az orosz hadseregben
Stockholm, junius 4. Pétervárró! jelentik 

hivatalosan: Alexejew főparancsnok a front- 
képviselőkhöz intézett beszédében sajnálatát 
fejezte ki a frontbeli csapatok megfogyatko­
zása felett. Nvezetesen, hogy másfélmillió ka­
tona egyes csoportokra oszlott föl. A főpa­
rancsnok ebből az alkalomból lelkesítő és buz­
dító beszédet mondott a katonákhoz.

A sebastopoli várparancsnok 
letartóztatása

Bern, junius 4. A lyoni lapok Pétervárról 
jelentik: A sebastopoli munkás és katonata­
nács elfogatta a sebastopoli várparancsnokot, 
mert a Fekete-tengeri flotta parancsát telje­
sítette.

Uj forradalom fenyeget 
Franciaországban

Bern, junius 4. A Basler Nachrichten sze­
rint Ribot beszéde után heves belső harcok vár­
hatók Franciaországban. A békevágy már ott 
is igen er-s és a gazdasági nehézségek, va­
lamint az utolsó offenziva súlyos véráldoza­
tai még növelik ezt a vágyat. Ha a kormány 
és a soviniszta többség szembeszáll a béke- 
vágygyal, önmagát töri össze. Ribot beszé­
dével ezenkívül nyilvánossá lett az ellentét 
Oroszország és Francaország között. A há­
borúnak tartós és egyre nagyobbodó szenve­
dései mögött feltűnik egy uj francia forrada­
lom réme. A béke végül mégis útlevelet fog 
kapni, még Ribot akarata ellenére is.

Összeesküvés
az ideiglenes kormány ellen

Kopenhága, junius 4. A Politiken jelenti 
Pétervárról: Itt összeesküvést fedeztek föl, a 
melynek az volt a célja, hogy ellenforradal­
mat támasszon és a mostani kormány több 
tagját, köztük Kcrcnskit is meggyilkolja.

A cárt a Péter Pál-erődbe 
viszik

Genf, junius 4. A Radio-iigynökség je- 
enti: A cárnak a Pétcr-Pál erodin' átszállí­
tása küszöbön áll.

A fogoly miniszterek
Stockholm, junius 4. Pétervárról távira­

tozzak: A kormány elrendelte, hogy a letar­
tóztatott miniszterek felett a nemzetgyűlés ítél­
kezzék. A letartóztatott személyek száma 63.

Izvolszki távozása
Paris, junius 4. A Havas-ügynökség je­

lenti: Az orosz kormány elfogadta Izvolszki 
párisi nagykövet lemondási kérvényét és Sze- 
vasztopulosz követség! tanácsost bízta meg 

ideiglenesen a nagykövetség ügyeinek vezeté­
sével.

§ Fantasztikus filmjáték 5 felvonásban, I 
előjátékkal. Irta Vollinöller Károly. 

Rendezte : Reinhard Miksa.
S Z E R E

Marchesina 
A vőlegény 
A katonatiszt 
Pipistrello .
A háziszolga

l> L () K :
Mári Car mi 
Klein József 
Roscholl Theodor 
Mátray Ernő 
Hötzeí Georg

Történik Velencében, a lagúnákon, egy 
hotelben és a halottak szigetén.

Vidám fimlköltemény fi felvonásban. 
Irta : Arthur Kahane. 

Rendezte : Reinhardt Miksa. 
Előadják a Reinhardt-társulat tagjai.

A stockholmi konferencia
Stockholm, junius 4. A holiánd-skandhiáv 

bizottság táviratozott az orosz munkástanács­
nak, hogy a semlegesek, az entente-országok 
és a hadviselők összes pártjait konferenciára 
szándékozik mielőbb összehívni. A bizottság 
örülne, ha az orosz küldöttség az angol és 
francia kiküldöttekkel egyidőbeti érkezne meg. 
A bizottság biztossággal számit az oroszok 
részvételére.

Újabb 18,000 tonna
Berlin, junius 4. A Wolff-ügynökség 

jelenti:
Írország nyugati partján és a csatorna 

nyugati kijárása előtt 18,000 tonna hajóteret 
sülyesztettek cl tengeralattjáróink. Az elsü­
lyesztett hajók és vitorlások nevét, valamint 
rakományuk minőségét és mennyiségét nein 
állapíthattuk meg, mert a jármüveket kísérő 
oszlopokból lőttük ki.

Egyik tengeri repülőgépünk junius 2-án 
Lebara orosz repülőállomást jó eredménnyel 
bombázta.

TiMasztó melegben, a testlimerblÉsekor, fárasztö munkánál, gyaloglásnál, sportolásnál közismert a
Brázay Menthol-sósborszesz csodás hatása!
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Ä kormányválság
Burján báró tárgyalásai A király a jövő 
héten személyesen oldja meg a válságot 
Junius végére összehívják a képviselőházat

A magyar kormányválság megoldásába 
a legutolsó két nap sem hozott különösebb 
fontosságú eseményt. Bari á n István báró 
folytatta a politikusokkal tárgyalásait, ame­
lyek még holnap és holnapután is folytatódni 
fognak.

A legutóbbi eseményekről egyébként a 
következő táviratok számolnak be:

Burián báró tárgyalásai Budapesten
A király megbízottja, Burián István báró 

közös p nzügyminiszter, vasárnap folytatta 
a tervbe vett informativ megbeszéléseket. Dél­
előtt 11 órakor Wckcrle Sándort, utána pedig 
Molnár János prelátnst, a néppárt alcímükét: 
kereste fel. Délután 3 órakor Károlyi Mihály! 
grófhoz ment, akinél másfél órát időzött. - 
Részletesen megtárgyalták az összes megöl-! 
dúsra váró kérdéseket. Károlyi különösen arra i 
hívta fel Burián báró figyelmét, hogy csak < 
végleges megoldás hozhat az országra nyu- í 
galmat, félúton való megállás továbbra is bi- \ 
zonytalanságot és nyugtalanságot teremt az ■ 
országban. I

Burián báró délután 5 órakor felkereste 
Küldés Bélát, a függetlenségi és 48-as párt al- 
dnökét, akit With János ügyvezető elnök tá­
vollétiében Apponyi Albert táviratilag bízott 
meg a Burjánnal való tárgyalással. Földes 
Béla és Burián tanácskozása több mint egy 
óráig tartott. Burián báró hangsúlyozta, hogy 
küldetése informativ természetű, azzal a céllal, 
hogy a korona a válság megoldásánál tekintet­
tel lehessen minden szempontra, olyanra is, a 
melyet talán az eddigi kihallgatásoknál nem 
érintettek és azokat egy együttes előterjesz­
tésben összeállítva megkaphassa.

Földes Bélától Burián báró a képviselő- 
házba ment, ahol — Beöthy Pál képviselőházi 
elnök nem lévén Budapesten — Szász Ká­
rollyal, a képviselőház alelnökiével tárgyalt. 

Burián itt is megismételte, hogy az ő küldetése 
csak információk szerzésére szorítkozik, mire 
Szász Károly ismertette saját nézetét a kibon­
takozásról.

Szász Károly után Khuen-Héderváry Ká­
roly grófot, a nemzeti munkapárt elnökét ke­
reste fel.

Burián báró még Návay Lajossal, Beöthy 
Lászlóval, Serényi Béla gróffal és Zichy Já­
nos gróffal tárgyalt. Ma délelőtt megjelent 
szállóbeli lakásán Némethy Károly belügyi 

államtitkár, akivel Burián választójogi kérdé­
sekről tárgyalt hosszan. Délután 5 órakor Hé­
dik János grófot kereste föl.

Az Apponyi-párt Burián szerepéről
A M. T. jelenti az Apponyi-pártból: A 

pártban az a nézet alakult ki, hogy Burián 
báró missziója nemállapártok felett, 
mint azt a hivatalos kommünikékben feltün­
tetni igyekszik, Iranern az ellenzék úgy te­
kinti, mhnt a munkapárt feltámasztására 
irányztt akciót.

Döntés a jövő héten
Becsből jelentik, hogy a király pénteken 

megkezdi a válság megoldására nézve szemé­
lyes tevékenységét. Pénteken még kihallgatá­
sok lesznek; hogy hol, az még bizonytalan, 
de minden valószínűség szerint nem Buda­

pesten, mert a király most nem jön Buda­
pestre. A helyzet pénteken és szombaton tisz­
tázódni fog annyira, hogy a jövő héten csak 
azok kapnak meghívást a királyhoz, akiknek 
a megoldásban tényleges szerep int.

A képviselőhöz összehívása
Az elnapolt képviselőház. összehívása már 

az uj kormány feladata lesz. A képviselöház 
összehívása csal: 20-ika alán várható.

Az osztrák kormányválság előtt. 
Becsből táviratozzak: Az osztrák kormány ko­
moly válság előtt áll, amelynek kitörése a na­
pokban várható.

Lemondott főispánok
A M. I'. jelenti: Laczkavics Béla újvidéki 

és Ihirgliy Sándor dr. bácshndrogmegyei főis­
pánok lemondtak állásaikról.

Berzeviezy cáfolata
Berzeviczy Albert egy fővárosi esiilap 

munkatársának adott interjúban kijelentette Az 
Est közleményével szemben, hogy senki előtt 
sem nyilatkozott oda, hogy a munkapárt vá" 
falná a ka.binctalakitást.

Kitüntetett államtitkárok
‘ A Bud. Tud. je lanté se szerint a király 
Percnyi Zsigmond báró belügyi és Madarassy 
Gábor pénzügyminiszteri államtitkárnak a 
belső titkos tanácsosi méltóságot adományozta.

Tisza István Geszten
Tisza István gróf miniszterelnök két 

napi tartózkodásra Gesztre utazott.

HXÄI51E
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— Büdszeiitmihály közönsége a hatodik 
hadikölcsönért. A Büdszcntmihályi Gazda­
sági és Kereskedelmi Bank részvénytársa­
ságnál. mint hivatalos aláírási helyen, az első 
periódus alatt a következő hadikölcsön-jegy- 
zések eszközöltettek:

A bank saját jegyzése 30,000, ifj. D. Kiss 
Sándor 20,000, dr. Bleyer Gusztáv 13,600, K. 
Bodor András 10,000, Szentmihály nagyköz­
ség. Vásártéri gőzmalom, dr. Szőnyi Béla 
egyenkint 5000, Novak Sándor, id. V. Nagy 
István, Kató Gábor egyenkint 4000, Tőkés 
Juliánná 2000, Róth Adolf, G. Balogh Ká­
roly. Berger Ede, M. Róka Sándor, Kató 
Bálint egyenkint 1000, Nagy Károly, Cseör- 
ghc Sámuel, Cseörghe Sámuelné egyenkint 
500, Horváth János 400, Bokor János 200, 
Berger József 100, Udvari Bálint, Berger 
Márton, Czifranics Lajos, Kőim Samu, Mol­
nár Sándor, Deli Sándor egyenkint 50, Löwi 
Zoltán 200 korona.

A Stcfánia-Szövetség megkezdte 
működését. Az anyák és csecsemők védel­
mére alakult Debreceni Stefánia-Szövetség 
működését e hó 1-én megkezdte. — A város 
összes védelemre szoruló csecsemői, terhes 
állapotban levő anyái és szülőnők védelmét 
elvállalván, öt anya- és csecsemővédőnőjét 
e célra beállította, akik működésűket már 
meg is kezdték. Központi irodája (Püspöki 
bérpalota, Fiivészkert-u. 1. sz.) megnyílt 

és ott állandóan rendelkezésre áll. Az igaz­
gatóság felkéri különösen az érdekelt anyá­
kat, hogy a védőnőket lakásukon szívesen 
fogadják és hozzájuk teljes bizalommal le 
gyének.

— Fskiidtképes egyének összeírása. Az
esküdtképes egyéneket összeíró küldöttség 
e hó 6-án szerdán délben 12 órakor Márk 
Endre udvar tanácsos polgármester elnök­
lete alatt ülést tart, amelyen megállapítják 
az esküdtképes egyének lajstromát.

— Grenadin blúzok és selyem triko-ka 
bálok minden színben nagy választékban 
kaphatók Frank Sándor nőidivat cég uj helyi 
ségében. Piac-utca 42. Telefon 12-56.

— IJjabb ármegállapítások. A Küz-ellá 
tusi Hivatal közli: A gyufaárak kicsinybem 
eladásnál a k ö v e Tk t zt >kóp állapíttatnak rrieg. 
magyar svéd gyufa dobozonkint 4 fillér, kül­
földi svéd gyufa 6 fillér. — Az uj vörös- 
hagyma legmagasabb ara (szar nélkül) ki- 
lónlkint 80 fillér. A marha- és borjúhús 
árak, tekintettel az élőmarha árak tetemes 
emelkedésére, f. hú 5-től kezdve további in­
tézkedésig a következőképen állapíttatnak 
meg: Marhahús I. rendű klója 9.60 K, 11. r. 
9.40 K, borjúhús 1. rendű 8.40 K, II. rendu 
7 60 K, növendéktnarhahus 7.60 K. A hatot 
ság ellenőrzése alatt álló üzletben a húsárak 
a fenti áraknál 20 fillérrel olcsóbbak.

— Grenadinok, ruhavásznak, nyári ruha 
selymek nagy választékban Frank Sándor 
nőidivat cég uj helyiségében. Piac-utca 42., 
Telefon 12-56.

_A város koksz-szükséglete. 1 dön­
tettél arra, hogy a világítási vállalat a üreg­
esükként gázfejlesztés miatt nem tud elég 
kokszot termelni, a városi tanacs kimondta, 
hogy a városi bérházak s rendőrségi palota 
koksz-szükségleteinek fedezése érdekeben 
koksz-szállitásra szerződést kössenek.

— Debrecen sz. kir. város zeneiskolája 
saját helyiségében 1917. évi június hó 6-án. 
szerdán este 8 órakor tanintézeti előrehala­
dott növendékeivel hangversenyt rendez 
melyre az érdeklődő közönséget tisztelettel 
meghívja. Helyárak: az 5 első széksorban 
számozott ülőhely 60 fillér, a többi sorokban 
ülőhely, valamint az állóhely ara -0 tillu. 
Pénztár nyitás fél 8 óraikor. Kezdete 8 órakor 
pontban. Jegyek előre az intézet kapusánál 
válthatók.

— A pincériskola vizsgája. A debreceni 
szakirányú pincériskola e hó 6-án. szálait 
délután 4 órakor tartja meg az iskola UVttk- 
lós-utca 3. sz. a.) emeleti termében évzáró 
vizsgáját, amelyre a felügyelő bizottság ez­
úton hívja meg az érdeklődőket.

— Női kész íehérnemüek, selyem és előtt 
alsószoknyák, keztyük, harisnyák nagy vá­
lasztékban Frank Sándor nőidivat cég uj he- 
lyiségébeji, Piac-u. 42. Telefon 12-00.

— Elsőrangú, modern és legnagyobb moly­
kár elleni biztositó és megóvó beraktározás! 
vállalat. Szent Anna-utca 3. Teljes tisztelettel 
Végh Gyula. Telefon 593.

- Jó házból való fiú tanulónak felvéte­
tik Hegedűs és Sándor könyvkereskedésé­
ben, főposta mellett.

i-rea
Magyar

SHKIg

II találmány, magyar kőszttmőnv nem árt még cl olyan si­
kert mint a Ulana-sósborszesz. Évrál-ávre rohamosan 
emelkedik o fogyasztás s ma már közel évi 15,000.000 pa­
lack Dlana-sősborszesz kerti 1 fogyasztásra kizárólag Ma- 
gyarorszíxgban, de az

ország
határain túl ts eljutott már e páratlan szer hírneve. Fen- I gc rent ült államokban ép ugv Ismerik és fogyasztják,

I mint Idehaza. Magyarok, ha külföldre utaznak, okvetle- 
' nül magukkal viszik, mert aki egyszer megszokta, nem 
j tud már meglenni nélküle. Igazán : szerénytelenség nél- 
I kül elmondhatjuk, hogy

nem voltI még készítmény, mely Ily rövid Idő alatt Ily páratlan 
1 népszerűségre, közkedveltségre tegyen szert s ennyire nél­

külözhetetlenné váljék Ha kutatjuk e siker okait, azt 
látjuk hogy nem a reklám, nem a szervezési munka, 
nem a kínálat hozta létre ezt a csodálatos sikert,

hanem
az az egyszerű tény, hogy akt egyszer bármilyen bnjá- 
nál n íjianu-sósborszeszhez folyamodott segítségért, e 
biztos hatású háziszerben föltétlenül megtalálta amit ke­
resett s ezért aztán később ts állandóan ragaszkodott 
hozzá, kijelentvén, hogy amig csak

lesz
a világon Dlana-sősborszesz, házából ki nem hagyja fogyni

Ára 1 30 fillér. Kapható mindenütt.
Főalárusitóhely: Diana Kereskedelmi Részvénytársaság

flnílapert V„ Jífcdor-uíoa *„

Támogassuk a Hadsegélyzö Hivatalt!

Színház és művészet
Az Urániában pénteken a budapesti 

Apollo-szinház tagjai vendégszerepeinek; 
fellépnek: Szalontai Ferike. H. Várady Elza, 
Mály Gerő, Pásztor Zoltán és az országos 

(hírű zeneszerző: Hetényi-Heidelberg Albert. 
Műsoron lesznek a legújabb dalok, tréfák, 
hl nettek. Jegyelővétel az Urániában.

Reinhard-est az Apollóban. Szerdán és 
csütörtökön művészi esemény színhelye lesz 
az Apollo. A film-művészet két legszebb re­
mekét: Egy nászéjszaka történetét és a Bol­
dogok szigetét hozza műsorára az Apollo e 
két napon. Az előadások szerdán 6 órakor 
rendes, 8 órakor emelt helyárakkal kezdőd­
nek. Csütörtökön, Űrnapján az előadások ki­
vételesen és ezt jól meg kell jegyezni 
délután két órakor mérsékelt helyárakkal, 
négy órakor rendes helyárakkal, hat és ii^olc 
órakor emelt hely árakkal kezdődnek. E szo­
katlan kezdetre azért van szükség, mert a 
két hatalmas film-mii még szünet nélkül sem 
játszható le két óránál rövidebb időtartam 
alatt. Jegyek már ma délelőtt 10 órától előre 
válthatók. Előjegyzések nem fogadtatnak el.

Téglátuuarosah ~
jelentkezzenek

|az egyetem építkezésnél
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Madarász Hella
modern fényképészeti műterme
Ferenc József-ut 22-24.,

III. em., lift.

Az Blepen
Tóth Gábor-féle 25 kát hold 

szántóföld kiadó.
Felvilágosítást nyújt Sipos zárgondnok 

József kir. h.-u. 35. sz., 11. em.

(51. számú tanya)
Varga-féle 39 kát. hold 

szántóföld kiadó.
Felvilágosítást nyújt Sipos zárgondnok 

József kir. herceg-u. 35., II. em.

Hajduvármegye szállítója.

A Debreceni Házi-ipar
gyönyörű készítményeinek kizáró­

lagos raktára.
Blúzok - Ruhák — Párnák 

Kézitáskák stb.

LUöioTuroo“rr,e.o
Napi pensid négyszeri étke­
zéssel (laiiás nélkül) 12 korona. 

Bővebb felvilágosítással készséggel szolgál az
uradalmi fttrdőlgasgatóság. --

Tekintse meg a kirakatot

10746 1917.
Hirdetmény.

Debreczen sz. kir. város Tanácsa 
közhírré teszi, hogy a város tulajdo­
nát képező Fried-féle, jelenleg Horváth 
György haszonbérletében levő kb. 
76 kát. hold és 1018 négyszögöl te­
rületű földbirtok 1917. évi október hó 
1-től 1920. évi szeptember hó 30. 
napjáig terjedő 3 évre, úgyszintén az 
Arany Bika utáni ondódi kb. 35 hold, 
800 négyszögöl területű földbirtok 
1917. évi október hó 1-től 1920. évi 
szeptember hó 30. napjáig terjedő 3 
évre nyilvános árverés utján bérbe 
fog adatni.

A jelzett földek bérbeadása tár­
gyában megtartandó nyilvános árve­
rés határideje I. évi |nnius hó 12-lk 
napiának délelőtt 10 órája.

A kikiáltási ár előbbi földbirtok­
nál 1000 —- az utóbbi földbirtoknál 
2000 K;az árverelni szándékozók az 
árverés kezdetekor a kikiáltási ár 
10%-át tartoznak bánatpénzül az ár- 
verelő bizottságnál letenni.

Az árverési feltételeket a hiva­
talos órák alatt a városi számvevő­
ségnél bárki megtekintheti.

Debreczen, 1917 junius 1.
A városi tanács.

'

Kifli!
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Nagyvárad mellett
*■■■

I Fürdőüzem teljes |
Kénes hévvlz források természetes forrósága 
42‘<- kénes hőforrását már 300 év óta használták 
bámulatos gyógyhatftssal kőszvény. csuz, csont-
bajok, női betegségek és_más fáj d a 1 m a s

betegségek ellen.
500 holdas fenyőerdő közvetlen a virágos park 
mellett. — Villanyvilágítás az egész telepen és 
az összes szobákban. Nagyszabású nyári uszoda 
26°c folyton befolyó forrásvízzel, uszástanitás, 

napfürdő, homokkura. 
Ftlrdőlamertetőt küld ai Igaigatóság
HOIflZSIH ALMOS a fürdő bérlője.

Tanuló
fizetéssel felvétetik, Har- 

mathy könyvüzlet, 
Küvészkcrtu. 14.

írógépet
legjobban javít Keszler, 
első debreceni műsze­

rész Széchenyi-u. 1.

Tls(telette!
van szerencsém értesí­
teni, hogy Széchenvi- 
ntca 15. szám alá köl­
töztem. Gartner, zongora- 
hangoló.

Hunkásnők,
munkásleányok és egy 
kocsis azonnal felvétetik 
Teleki-utca 100.

XálogeéŐBlál,
törött aranyat, ezüstöt, 
briliáns ékszert veszek 
és olcsón eladok.Krámer, 
Arany Bika-bérház'3.

Bézmészpcr,
szőlőpermetezéshez ol­
csón kapható Kerekes 
Géza-u. 4.

n
ECBtSOVpOtlQ

a kir. törvényszéki hites 
vegyész s a budapesti m. 
kir." államrendőrségi nyil­
vános vegyvizsgáló állomás 
által megvizsgálva, teljesen 
pótolja a nagymérvű ecet­
sav hiányt, melyből 1 kgr.
9 ltr tiszta viz hozzáadásával
10 ltr kész élvezeti célokra 

alkalmas ecetet nyerünk.

citrompótló
nemcsak a citromot pó­
tolja minden tekintetben, 
hanem kellemes izénél és 
tisztaságánál fogva löltil- 
mul minden más forga­
lomban levő citrompótló 
szereket. Egy csésze teához 
fél, egy limonádéhoz egy 
kávés kanállal teljesen ele-

„SAV0L“ Vegyipar Vállalat
Brinbirgtr is Glück Budapest, fuli-u. 3Z. se.

Fölerakat:

Merger és Heti. Debreczen.

ffiunkásember
állandó munkára azonnal 
felvétetik a kiadóhivata­
lunkban.

Aranyat-exftatöt, 
brllltántokat, bármi­
ről »zóló záloglevele- 
Két (zálogcédulákat) 
éa egyéb tárgyakat a 
legmagasabb árban 

veszek. — Meghívásra 
házakhoz ix elmegyek, 
Steiner Mtháiv, Szé- 
chenyl-utca 19Í szám.

Tanuló leányok 
nyomdánkba, hetifizetéssel 
felvétetnek,

Eladó
Gerébi-teiep, Kondor-utca 

3.szám alatt levő 8 szo­
bás ház 2 hold körülke­
rített szőlővel, pince, 
istálló, teljes gazdasági 
épületekkel.

5Sámsoni-uton a sorompó 
mellett Bojer-féle uj ház, 
bolt, korcsma, lakás he­
lyiségekkel. 3516 négy­
szögöl területtel. Halasi- 
telep Márton KAlmán-u. 
13. szám alatti 2 utcára 
nyíló két szobás kis ház. 
Ujkertben Andráesy-ut 
40- szám alatt fekvő, kö­
rülkerített 1 hold szóló 
rajta levő házzal. 

Értekezhetni Dobrocseni 
Gazdák Bankjában, Kos- 

sutii-uteo 17 sz,
ES«

Háztulajdonosok
szives figyelmébe ajánlom vállalatom, saját 

felügyeletem alatt készítek
vízvezetéket, fürdöberendezéseket, 
csatornázást, úgyszintén épület és 
egyéb bádogos munkákat szakszerű 
kivitelben felelősségem mellett és min­
den c szakmában vágó javításokat.

MÁTHÉi JÁNOS
bádogos és szerelő mester 

Darabos-utca 54. sz Telefon 321.

MEGHÍVÓ.
A DERECSKE! NÉPBANK RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

1917. junius 13 án d u, 3 órakor saját helyiségében tartandó

VI, évi rendes közgyűlésére
a részvényesek tisztelettel meghivatnak.'

Tárgysorozat
1. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság évi jelentése, az 1916. évi zárszámadások, mérleg, veszteség és nye­

reség számla előterjesztése és a felmentvény megadása.
2. 8—10 igazgatósági tag választása.
8. 2 felügyelő-bizottsági póttag választása.
4, Esetleges indítványok. AZ IGAZGATÓSÁG.

* 19. §. Minden részvényes, ki a közgyűlésen részt akar venni, tartozik a közgyűlést megelőző 3 nap 
alatt az illés megnyitásáig a társaságnál, vagy Berettyóújfaluban a Sárréti Népbanknál, ' legalább egy hónap 
előtt nevére irt részvényeit szelvényekkel együtt letenni, hol a kiküldött részvényigazoló bizottság őt a meg­
illető szavazatok számát igazoló térítménnyel és szavazólappal el fogja látni.

VAGYON. Mérleg számla 1916 december hó 31-én TEHER.
™_ IKészpénz

Felszerelések.......................
Váltótárca .......................
Folyószámlái adósok .
Értékpapírok.......................
Befiz. 1 drb. Pénzint. Közp.
üzletrészre .......................

Előretizetett óvásdijak . . ]
Egyébb követeiének
Átmeneti kamat a visszlesz. után

1065 — 

400 —

7872 99
2600 —

355154 89
36267 77

1465
53 20

1673 99
1034 80

22810 —

428932-04

VESZTESÉG.

Részvénytőke 
Rendes tartalékalap 
Külön tartalékalap 
Visszleszámitolás .
Betét
Fel nem vett osztalék 
Hátralékos betétkamatadó 
Átmeneti kamat 
Nyereség áthozat az 1915. évről

20UUUU• •— 
8500 ■ — 
1200’— 

115390-— 
100767-98 

4 — 
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Veszteség és nyereség számla 1916 december hó 31-én.
Nyereség áthozat az 19157 évrőf
Váltókamatok.............................
Értékpapírkamatok (adómentes) 
Jutalékok .
Átírási dijak 
Veszteség .

Visszleszámitolási kamat 15239 08
Betétkamatok.................................. . 4536 28
Tiszti és szolgafizetés 5602 48
Adó és illeték.................................. 2591 73
Üzleti költség ...... . 18169 26
Perköltségek.................................. . 5037 66
Házbér........................................ 900 —

Napidjak.................................. 432 —

Betét kamatadó ..... 453 63
Nyereség áthozat az 1916. évről 643 29
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428932 64
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Waldmann Dezső, könyvelő.
Riharderecske, 1916. december hó 31-én.

Dr. Habókay Béla, igazg. elnök.
A Z I G AZGATÓSÁG:

Feldmann József, K. Csóré Imre, E. Csóré Sándor, Dr Kardos Óéra, 
Tóth Sf ndor Trojánoi'lts Antal, Weinstein Endre (hadbav.)

Megvizsgáltuk és helyesnek találtuk.
A FELÜGYELÖ-BIZOTT’SÁ G :

Rubin Salamon (hadbav.) Adler Pál, elnök (hadbav. i Weinberger Sámuel (hadbav.)

Áron Dávid, pénztárnok

Arany Sándor, Dr 
Tóth Mihály,

Nyomatott Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában, Ferenc Józsei-út 49., a löpostával szemben.


